



成都市双流区再添一家省级县域医疗卫生次中心

让更多群众在家门口享受优质医疗服务

近日,四川省卫生健康委员会公布了2024年86个基层医疗卫生机构次中心名单,成都市双流区公兴社区卫生服务中心成功创建为第三批省级县域医疗卫生次中心,为区域医疗发展注入新活力。

据悉,双流区公兴社区卫生服务中心成立于1957年,以中医、精神专科为特色,融合医疗、预防、保健、慢病与康复服务,拥有基层二级医疗卫生服务水平。目前,中心已达“优质服务基层行”推荐标准,获评四川省社区医院,并成功打造4A级儿童、妇女保健及预防接种门诊,其精神科还通过成都市第三批基层临床特色科室验收,能满足辖区居民多元健康需求与医疗保障。

近年来,双流区公兴社区卫生服务中心以创建省级县域医疗卫生次中心为契机,坚持“软、硬件”同步建设、



公兴社区卫生服务中心为居民进行义诊。

基本医疗与服务质量同频提升,多措并举推进医疗卫生服务能力建设,让辖区近10万群众能“近”享高效的基本医疗服务和基本公共卫生服务。记者了解到,中心在创建过程中,不断加快特色专科建设,积极从学科人才引进

和医疗设施设备等方面“下功夫”,引入彩色多普勒超声诊断仪、全自动生化分析仪等先进设备,新增CT、化学发光仪等,通过改造手术室与多科室环境,提升患者就医舒适度与安全性。硬件设施是基石,人才队伍建设

是核心。中心积极引进全科、精神科、医学影像等紧缺人才,依托医联体与帮扶政策,强化学科建设、激励创新,积极开展新业务、新技术,打造了一支管理规范、技术精湛、特色优势明显的医疗服务团队。同时,还开设了精神专科、呼吸康复、中医肛肠和运动康复等特色专科门诊,满足患者多元化需求。此外,在服务提升上,中心创新推行“一站式”服务模式,简化就医流程,减少患者等待时间,同时通过开展定期下社区巡诊、健康讲座、义诊活动、心理健康咨询,以及携手社区打造“邻里家庭医生工作站”等举措,让医疗服务更有温度。

“县域医疗卫生次中心的建设是为了解决部分地区卫生优质资源短缺的问题,这就要求我们要在持续提升基层常见病、多发病、急诊急救等疑难危重病的诊疗水平上久久为功。”双流区公兴社区卫生服务中心主任侯渝蓉介绍,下一步,中心将继续苦练“内功”,让更多群众在家门口就能享受到优质医疗服务,推动双流区基层医疗卫生事业迈向新台阶。

华西社区报记者 李思佳 中心供图

人民警察节 温馨活动爱警暖警

“我最近晚上值班有点咳嗽,是不是肺部出了问题。”“我平时喜欢吃重口味的东西,对我的血压控制会不会有影响。”……在第五个中国人民警察节到来之际,1月10日,成都高新区中和社区卫生服务中心联合中和派出所,开展了一场别开生面的“爱警暖警小集市”活动,通过一系列贴心服务向辛勤工作的民警们表达敬意与关怀。

活动现场,中心充分发挥医疗资源优势,并依托紧密型城市医疗集团项目,特别邀请了由家庭医生及医联体专家团队组成的强大阵容,为警察们提供了一系列专业的健康咨询服务。成都市第一人民医院麻醉科邵会长医生和中和社区卫生服务中心全科医生高钥慧现场坐诊,耐心解答警察们有关健康的提问,并提供个性化的建议。同时,中心护士为大家测量血压。这些服务不仅体现了中和社区卫生服务中心对警察群体的关怀,也彰显了中心在紧密型城市医疗集团建设中的积极作用。

除了专业的医疗服务,主办方还安排了理发、衣物缝补等服务,让民警们在紧张的工作之余享受到生活的便利与温馨。理发师们精湛的技艺让民



医护专家团队向民警提供健康咨询服务。

警们的警容更加英姿飒爽,糕点师傅烘焙的美味小蛋糕则为冬日增添了一份甜蜜与温暖。此外,主办方还特别熬制了冰糖雪梨,为民警们送上了一份暖胃又暖心的关怀。

值得一提的是,自2020年网格化城市医联体启动到紧密型城市医疗集团建设,中和社区卫生服务中心全力响应,积极推进医联体建设。依托医联体三甲医院的技术优势,在做优做强推进中心综合能力全面提升的同时,通过优秀人才下沉、远程诊疗项目建设、双向转诊信息平台搭建等措施,成功推进了多个区域专病科室建设,如眼健康中心、远程影像、胸痛单元

等。这些措施不仅提升了基层医疗机构的服务能力,也为居民提供了更加便捷、高效的医疗服务。在此次“爱警暖警小集市”活动中,这些医联体建设的成果得到了充分的展示和应用。

据悉,为进一步提升辖区居民健康素养水平,倡导居民养成良好的健康习惯,中和社区卫生服务中心将继续依托紧密型城市医疗集团,通过线上科普、持续更新健康知识、推动健康教育进社区、进家庭、进学校、进企业、进机关,常态化组织开展健康义诊活动等方式,促进居民健康素养水平稳步提升。

华西社区报记者 程玥 摄影报道

资讯

专家组检查社卫中心 “把脉问诊”促提升

1月7日,四川大学华西第二医院专家组一行来到成华区万年社区卫生服务中心,开展2025年成都市成华区线下医疗质控检查,对“华西妇儿联盟”合作医疗机构的医疗质量和医疗安全进行全方位“体检”与“把脉”。

本次质控检查由华西妇儿联盟牵头组织,四川大学华西第二医院万朝敏教授带队组成专家督导组。在万年社区卫生服务中心相关负责人陪同下,专家们通过查阅资料、现场查看、交流访谈等方式,对中心门诊、护理、药事、检验等工作展开了全面细致的检查和精准有效的指导。

总结会上,专家组对万年社区卫生服务中心在医疗质量方面取得的成绩表示认可,并对此次巡查中发现的问题和薄弱环节提出建议和意见。“基层医院技术力量有限,外出学习机会少,此次华西妇儿联盟开展医疗质量巡查刚好弥补了中心的不足,也为下一步制定可行的整改措施指明了方向。”万年社区卫生服务中心相关负责人表示,希望以本次指导为契机,依托医联体优质资源,进一步优化双向转诊流程,及时更新知识和观念,加强人员培训,不断提升基层医疗质量和管理水平。

华西社区报记者 彭戎 中心供图



专家组了解中心工作情况。